

開放文學－英雄傳奇－薛丁山征西 第十五回 薛仁貴死去還魂 寶同二困鎖陽城

閒話不提。仁貴又看到後邊，忙問：「這一員將官那是那一個？」大王道：「後面將軍，就是大人了。」仁貴道：「嘎！就是本帥。為什麼泥丸宮放出一隻白虎來？主何吉凶？」大王道：「大人，這是你自己本命真魂出現。」仁貴說：「呵呀！這般說起來，本帥乃白虎星臨凡了。」然也。」仁貴又問道：「老大人，那旁邊那一員小將，我與他前世無仇，今生無冤，為何將本命星一箭射死？但不知他姓甚名誰？為何前來傷著本帥？」閻羅天子微微冷笑說：「大人，這小將就是你的令郎，名喚丁山。」仁貴道：「老大人，本帥沒有兒子的，他是龍門射雁的小廝。嘎！原來是我的丁山兒，他為何傷我？」大王說：「你當初無故將他射死，今日他來還報。你無心害子，他有心救父。白虎現形，故而射死白虎，怪他不得。這叫一報須還一報。」仁貴道：「我兒已被我射死，屍首又被猛虎銜去，本帥親眼見的，如何又得重生？又來助戰？」大王說：「你令郎有神相救還陽，目下應該父子相逢，夫妻完聚。」嘎！原來如此。有這個緣故。我後死於親人之手。」二位說畢，同下樓來。大王吩咐鬼卒：「送薛爺回陽間去，不可久留在此，恐忘歸路。」

仁貴拜謝。鬼卒同了仁貴離了森羅殿，來到前面。只見一個年老婆婆，手捧香茶，叫聲：「吃了茶去。」仁貴聽得，叫聲：「婆婆，我不吃。」大王叫一聲：「大人，這個使不得。倘然復還陽世，洩漏天機，其罪不小了。請大人吃了這盞茶。」仁貴吃了，作別大王，還回舊路。看看相近鎖陽城，鬼卒叫聲：「薛爺，小鬼送到此間，陰陽阻隔，要去了。」仁貴叫聲：「慢去，還有話講。」只聽得大叫：「元帥甦醒轉來了。」那周青等八位晝夜伏侍，在此守候。聽得元帥大叫，周青說：「好了，元帥醒過來了，快快報與萬歲知道。」薛賢徒急忙來到銀鑾，奏說此事。朝廷大悅，同了茂公前來看視，叫聲：「元帥，你七日歸陰，朕七日不曾安睡。今日元帥醒轉，朕不勝之喜。要耐心將養為主。」傳旨煎茶湯。仁貴只得翻轉身來，說：「臣該萬死，蒙聖主如此隆重，殺身難報，只得在席上叩首了。」朝廷說：「這倒不必，保養第一。」仁貴說：「軍師大人，這幾天蘇賊來攻城否？」茂公說：「他失了九口飛刀，不來十分攻打。」仁貴對周青說：「你等不要在這裡伏侍，自有軍校承值。你帶領人馬十門緊守，多備灰瓶、炮石、強弓、弩箭，防他攻打以驚聖駕。」那八員總兵一聲：「得令！」多往城上緊守去了。又對徐茂公說：「待本帥好些，然後開兵，不要點將出城，再送性命。」茂公說：「這個自然，元帥且寬心。」仁貴說：「請萬歲回鑾。」朝廷再三叮囑，同了茂公自回宮不表。

另回言蘇寶同為何不十分攻打？因前日與尉遲號懷交戰，失去三把飛刀，又與薛仁貴開兵，又失去六把飛刀，如今一齊失了。剩得飛鏢三柄，那裡敵得唐兵過？復要上仙山煉就飛刀，再來復仇，未為遲也。忙吩咐三軍：「把城門圍住，不許放走一人，否則本帥回來軍法處治。」得令！那蘇寶同又往仙山煉飛刀去了，我且慢表。

再言鎖陽城中，徐茂公善知陰陽，曉得蘇寶同上山煉飛刀去了，應該點將出戰。為何不發兵？明曉得他營中飛錢和尚、鐵板道人二個厲害不過，出去枉送性命，故爾不發兵。也是災難未滿，所以耽擱。他日日到帥府看視。

仁貴用敷藥敷好，只是日夜叫疼叫痛，也無法可治。不料耽擱有三個月，君臣議論紛紛，我且慢表。

如今要講到西涼元帥蘇寶同，他上仙山求李道符大仙，又煉了九口飛刀。

別師下山，到狼主那裡，又起雄兵十萬，猛將千員，帶領大隊人馬來到鎖陽城。量城中薛仁貴不能就好，老少將官也無能衝喘，竟膽大心寬，傳令：「與我把十門周圍紮下營盤。」嘎！一聲號令，發炮三聲，分兵四面圍住，齊齊紮下帳房。

前後有十層營盤，紮得密不通風，蛇鑽不過馬蹄，烏鴉飛不過槍尖。按下四方五色旗號，排開八卦營盤，每一門二員猛將把守。元帥同軍師困守東城，恐唐將殺出東關，到中原討救，所以絕住此門。今番二困鎖陽城，比前番不同，更是利害。雄兵也強，猛將也勇，堅堅固固，憑你神仙手段，八臂哪叱也難迎敵。此一回要殺盡唐朝君臣，復奪三關，殺到長安，報仇泄恨。暫且不表。

城中貞觀天子在銀鑾殿與大臣閒談，著急仁貴病體不能全好。正在此刻，忽聽城外三聲炮響，朝廷大驚。一時飛報進來，上殿啟奏：「萬歲爺，不好了。番兵元帥又帶領雄兵數萬，困住十門，營盤堅固，兵將甚眾。請萬歲爺定奪。」朝廷聽得此報，唬得冷汗直淋。諸大臣目瞪口呆。徐茂公啟奏道：「既有番兵圍繞十門，請萬歲上城窺探光景如何，再圖良策。」先生之言有理。」天子帶了老將、各府公子，多上東城。往下一看，但見：徵雲慘慘衝牛鬥，殺氣重重漫十門；風吹旗轉分五色，日照刀槍亮似銀；鑾鈴馬上叮噹響，兵卒營前番語情；東門青似三春柳，西接旗幡白似銀；南首兵丁如火燄，北邊盔甲暗層層；中間戊己黃金色，誰想今番又圍城。